

На Смену!

Адрес редакции: г. Свердловск, ул. Вайнера 12. Тел. №№ 13-23, 16-61. Подписная плата 30-50 руб.

№ 104 (1159).

СРЕДА, 7 МАЯ 1930 ГОДА.

ГОД ИЗДАНИЯ X.

БОРЬБА ЗА ПРОМФИНПЛАН

Выцвели лозунги ударной работы

Надеждинский комсомол в х-осте соревнования. Инициатива масс опережает темпы работы комсомола НЕОБХОДИМО: укрепить комсомольское руководство завода, правильно расставить силы в цехах, довести задания до каждого комсомольца, покончить с безответственностью

Надеждинский завод с каждым днем работает лучше по сравнению с прошлыми месяцами.

Вся общественность Надеждинска мобилизована на ликвидацию прорывов. Социалистическое соревнование, как основной помощник по ликвидации прорывов упрочится на своих позициях.

Кто же упрочил позиции фронта борьбы за металл? Что делает комсомол? К великому стыду заводской комсомольской ячейки на передовых позициях.

ПЛОХАЯ РАССТАНОВКА СИЛ

Возьмем ячейку мартеновского цеха. Цех является лучшим по выполнению программы. Комсомольская ячейка состоит из 90 человек. В соц. соревновании участвует 35. Расстановка комсомольцев на производстве производится безобразно. В ударной смене собраны слесари партийных и комсомольских ячеек, исключены 35 комсомольцев, а в 1-й и 3-й смене на больших цехах нет ни одного комсомольца и партийца.

Активисты Савиных, Омичев, Домошнев — элитные пролетарии, ячейка выигрывает с ними.

Мартеновский цех уже два в день ведет борьбу за переходящее знамя, а комсомольская ячейка поживает на лаврах. Рабочие организовали коллективы в 1 и 3-й смены. Комсомольцы шалят о лаврах на ударных.

«СОРЕВНОВАТЬ НЕ С КЕМ»...

Но отстает и передовая ячейка рельсо-прокатного цеха. В ячейке 15 комсомольцев и ни один не участвует в соц. соревновании. Сам секретарь ячейки Омичев говорит: — Не с кем соревноваться, работаем и так хорошо.

Комсомольцы не разоблачают лодырей. Комсомолец Миронков на завод пришел год тому назад из деревни. Поступил работать в цех. Делал прогулы, опаздывал на работу, халатно относился к производству, несколько раз получал выговоры и в итоге его уволили с производства. Не успев уйти из цеха, как под взгляд рабочего поступает на курсы по подготовке в техникум.

ПРИКАЗОМ РАСПУЩЕНА КОММУНА.

Заводский революционно-производственный совет вместе с комитетами на черную доску вместе с партийной ячейкой и комсомолом чугуно-литейного цеха за плохое участие в соц. соревновании. Партийные по своей инициативе организуют новые коллективы, показывают хорошие результаты ударной работы. Ударная бригада на печи Вельмана чугуно-литейного цеха принесла 5500 р. экономии за 5 месяцев, сократила двух шихтарей, в свободное время простоя уходила на погрузку лома. В этом цехе 4 коммуны, совершенно не имеющие никакого руководства ни со стороны партийной, ни со стороны комсомольской ячейки. Коммуны работают сами по себе.

Заведомым Ванушиным — коммунист заявил коммушкам, что «по предписанию комбината он переводит коммуны на устав коллектива». По директиве коммуны были распущены. За распуск коммуны отчит и райкомом. Председатель райкомом Лукьянов мотивирует так: «ничего перескакивать на вышние формы. Не надо поворачиваться от успеха». Между тем коммуны при хорошем руководстве могут показать хорошие примеры коммунистической работы.

ТРИ МЕСЯЦА — ВХОЛОСТУЮ...

После смены руководства Надеждинского заводского комитета комсомола прошло три месяца.

После больших провалов сейчас можно отметить ряд достижений в производственной жизни завода. Комсомольцы перешли к субботникам, организовали ударные бригады, коллективы. Повели жестокую борьбу с прогульщиками, организовывали общественно-показательные оуды. Начали брать участие в производственных совещаниях. В некоторых цехах стало заменять лица комсомольцев. Но про все цеха этого сказать нельзя.

ЗЛАТОУСТ ЛИКВИДИРОВАЛ ПРОРЫВ

Производственная программа за апрель по заданию Уральского завода выполнена на 122 проц.

Первоначальные апрельской программы дали возможность окончательно ликвидировать прорыв первого полугодия. В итоге за семь месяцев расширенная программа заводом выполнена на 100,2 проц.

Огромные достижения в работе имеются у штамповочно-ковочного цеха. Последний производственную программу в апреле выполнил на 162,3 проц.

20 апреля на слете ударников, под руководством заводского комсомола, в котором участвовали Карлашов А. И. и 39 ударников коллектива им. Ворошилова были премированы: первый — знаменитым серебряным портретом, вторые — получили каждый по месту в доме отдыха.

Ударники пилочного цеха впервые в апреле одержали победу, выполнив производственное задание на 103 процента. Комсомольцы начатое дело довели до победы и этим самым еще раз доказали свою силу и отвагу в борьбе с рывками пилочного отделения.

Цех имени Фрунзе в апреле работал значительно лучше. С начала года цех имеет перевыполнение в программе на 12 проц.

На слете ударников были премированы следующие коллективы цеха имени Фрунзе: коллектив им. Энгельса — за поднятие производительности труда на 10 проц., исключив прогулов

Эти достижения сглаживаются большими недостатками. Три месяца было достаточно для того, чтобы перестроить комсомольские ряды «сидом в производство». В основных цехах завода комсомольские ячейки принимают слабое участие в соревновании. Не участвуют в производственных совещаниях, не знают где, кто, на каком агрегате работают комсомольцы.

СМОТР СОРЕВНОВАНИЯ СОРВАН.

Смотр социалистического соревнования — боевой политический экзамен заводской комсомольской организации Надеждинска — провален.

Громкое постановление с треском проваливается. 21-го марта на бюро завода постановили «сослать общественный штаб по смуту соц. соревнованиям» на представителей профессиональной, партийной, хозяйственной и других организаций. Этот штаб так и не собрался.

О соревновании Урала с Югом комсомольские ячейки как следует не знают. Секретарь завода Киреев всеми силами как слабый руководитель, не умеющий организовать активность ребят. Это ясно и райкому. Но секретарь райкома Гаранин «божится и кланется», что «шот парня и пеще взять».

БИТЬ ТРЕВОГУ!

Завод сейчас переживает решительные дни. Доспешный перелом по выполнению производственной программы должен быть и будет завершен. Необходимо укрепить руководство заводским комсомолом, срочно мобилизовать ребят на борьбу за промфинплан, наладить тесную связь с профсоюзом. Надо бить тревогу о плохом партруководстве.

Необходимо поставить работу так, чтобы не было ни одного комсомольца, не участвующего в производственных совещаниях, в соцсоревновании, не знающего задания своего цеха. Сделать правильную расстановку комсомольцев по агрегатам, печам, станкам.

С. ГУТСОН.

ДЕРИТЕСЬ КАК ЧЕРТЫ ЗА ЗНАМЯ МОЛОДЫХ ФРОНТОВИКОВ ГЕРМАНИИ

Боевое знамя берлинской организации Юнгштурм — передовой ячейке Урала

На третьем Уральском областном совещании рабселькоров в январе 1930 года газете «На Смену» было преподнесено знамя подпольной берлинской организации молодых фронтовиков Германии.

Это боевое знамя под которым боролись и борются сражаются и умирают тысячи передовых молодых пролетариев Германии за свержение капиталистического строя за Советскую Германию, — для комсомольцев и всей рабоче-крестьянской молодежи Урала есть знамя борьбы за социализм, за пятилетку в четыре года, за строительство Большого Урала.

Бюро областного комитета комсомола и редакция газеты «На Смену» объявляют это знамя переходящим для комсомольских заводских коллективов и объединенных коллективов в колхозах и совхозах.

На страницах «Комсомольской Правды» и «На Смену» проводится самопроверка перестройки работы и переничка опытом комсомольских ячеек по организации труда в колхозах.

Бюро обкома и редакция «На Смену» объявляют соревнование между заводскими коллективами и коллективами колхозов и совхозов на получение знамени молодых фронтовиков Германии, на наиболее активное участие в самопроверке и наилучшей перестройки комсомольской работы и производству.

Присуждение знамени будет проведено на областной конференции ВЛКСМ. Знамя получит та комсомольская организация, которая покажет лучшие образцы работы на производстве: активное участие в выполнении производственных программ, 100 проц. выполнение комсомольцев и рабочей молодежи в ударные бригады, борьба за выполнение начатых показателей и др. Знамя получит тот комсомольский коллектив, который покажет лучшие образцы работы по участию комсомольцев в выполнении заданий весеннего сева, в организации труда в колхозах, в развитии ударного движения в организации уборки урожая, в развертывании массовой работы во время сева и работы среди бедноты и батрачества.

Комсомольские организации Урала развивайте соревнование, деритесь как черты за знамя молодых красных фронтовиков Германии!

Покажите образцы действительной ударной работы на производстве, в колхозах и совхозах!

Передавайте и освещайте на страницах «На Смену» опыт перестройки комсомольской работы!

Готовьте рапорт о своих достижениях и победах в V областной конференции комсомола!

БЮРО ОБКОМА ВЛКСМ. РЕДАКЦИЯ «НА СМЕНУ».



Знамя берлинской организации Юнгшт урм, переданное редакции «На Смену».

НЕФТЬ

По телеграфу от нашего корреспондента

В ЧУСОВСКИХ ГОРОДКАХ в скважине № 1-А, недалеко от скважины № 1, появилась нефть. По утверждению специалистов наличие нефти вполне обеспечивает добычу ее в большом количестве.

АЗАНОВ.

РУСЬМА / ЧЕЛЯБКО ГИ

ПЫТКИ КОНВЕЙЕРА

Суждены нам благе порывы... Гнилая механизация

Механики сомнительного качества КОНВЕЙЕР НЕ ВИНОВЕН

(От нашего корресп.)

В час, когда в ярском уголке ехают забойщики, гадали, коноганы и элкатичи, когда на шахматном поле кони бьют королей, Стоял Чепурко предвзял отчет. Его слова рвались прямо из груди:

— Как отцы? Как деды? Да далеко ли уедете вы на обунке? Обунком прошью время ворочать. Машин на то есть, только и до машин надо толк иметь. Вы, товарищи, на конях на обунке едете... Ваша механизация без точки, гнилая механизация. Ваши механики маля каша ели.

— Конвейер угробили? Перфораторы? Скрепер?

— Угробили? ...

...Только сейчас перед глазами завертелись а конвейер и скрепер и... перфораторы.

Где-то, там в Горловке, на родине Степана, каяло слава в архив. В забой пришла врубовая машина, отбитые молотки, скрепер и электровоз.

Горестную механизацию проводят на конях второй год механики сомнительного качества. Они отгородились от шахт и шурфов планами, где чепки выкладки и где ярки усехи, но... действительность идет в разрез с докладной запиской механика Хлебутина.

— Машини гробите? История не помнит второй такой пытки конвейера, которую организовали лаке-механики на шахте № 2, на территории участка 8.

Новый конвейер бавецел фабричной маркой и смазаный горел на соли. На участие 3 его пустили «в ход». Спустив конвейер в шахту механики единогласно подписали ему смертный приговор.

Конвейер неправильно установленный отказался работать. Шахтеры усумело пробовали поднимать гайки. зав. шахты врубовая гайки рас-

контроля. Их попытки не прибавили конвейеру жизнестойкости. Простой его определяется месяцами, работа часами. Рабочий конвейер выбывает из строя. Дикая механизация скважины № 46 дополняет конвейерную преступную механизацию. Как механизировали скважину — истории не известны. Пока стало очевидным одно:

— Разбит и выведен из строя станок, разбазарен инвентарь, похищен инструмент. Сидоров и Абиаров — истые вдовышки режт происшествий — скрывали. Они убегали от суда. На Челябинских ходят в кабинетах техника и механики и прочие «ответственные» с явно оппортунистической недоуменной, рабочей техника ерывает выполнение программы.

— КОНВЕЙЕР НЕ ГОДИТСЯ НАМ! — говорят чиновники из рудоуправления.

Не конвейер не годится, а механизаторы лжудка не годятся, следует внести и правочку.

— СКРЕПЕР НЕ ОПРАВДАЛ СЕБЯ!

И опять неверно. Не скрепер, а механизаторы не оправдали себя. Будущее Челябинской можно определить тем, что в список Челябинска приписывается Тракторострой, Челябинский завод ферросплавов, завод «Строитель», кирпичные заводы. С рабочей техникой далеко не уедешь. Растущие спросы на уголь не удовлетворить кустарными руками. Раз ве проблема механизации не стоит на повестке дня? Ее ставит жизнь, необходимость.

Настал день, когда необходимо двинуть в шахту № 2 электровоз. Новый кварцлаг в 400 метров идет электровоза. Разве не нашему горизонту, шахты № 2 нельзя организовать кольцевую откачку? Всем до-

но: кольцевая откачка во-первых увеличивает пробег каждой вагонетки, усиливает выдачу угля. Но почему же медлят? Почему?

Поверхностная откачка на шахте № 2 медленно новоряжается. Часто она срывает приемку угля. Это надо перестроить. Но почему не обсудить вопрос, как механизировать откачку?

Механизация не возмущает инженерно-технических работников. Работают так, как работали деды. Дают уголь и кватит... Опознанные из рудоуправления спекулируют объективными условиями, особыми кадрами, а Челябинскими приказаниями. Урадуголь на механизацию смотрит, как на желательное дело, но не обязательное.

5 месяцев идут разговоры о том, чтобы исправить врубовые машины детского типа на арходе штретков, но... суждены нам благе порывы...

Урадуголь присылает отбойные молотки и вычеркивает из списка компрессор, хотя инженеры из Уралулы при всех их качествах должны все не знать, что отбойные молотки работают сжатым воздухом, и без компрессора греш цена молоткам.

Проблема механизации поставлена на повестку дня Челябинской, механизация должна решить будущность копей.

Неверие в механизацию надо разбить.

Конвейер, который повышает производительность угля наладными расходами, не виноват. И ответственности следует привлечь руководителей установки конвейера.

Конвейер и скрепер в горной промышленности экзамен выдержали. ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАТЬ НАДО И РУКОВОДИТЕЛЯМ КОПЕИНСКОЙ МЕХАНИЗАЦИИ.

Челябкопи.

Г. РИЦ.

АНТИСОВЕТСКИЕ ПРОИСКИ АМЕРИКАНСКИХ ДЕЛЬЦОВ

ОЧЕРЕДНАЯ ПРОВОКАЦИЯ

Американские мировые банкиры в течение всех двенадцати лет существования советской страны вели политику, направленную и организации антисоветского фронта. Не признавая юридически СССР, но прекрасно учитывая все выгоды торговли с ним, Соединенные Штаты одной рукой вели эту торговлю, а другой сколачивали антисоветский блок.

Но всем провокационным вылазкам против СССР, приложили свою руку американские банкиры. По их требованию, мексиканские капиталисты ввели дипломатические сношения с СССР и с целью провокационной целью произвели обыски в советском консульстве; под их молчаливым руководством Германия включилась в антисоветский блок на последней Гаагской конференции; они, наконец, пытались открыто вмешаться в советско-китайский конфликт на ИВЖД, организуя «общественное мнение» всех империалистических держав.

Но все это делалось в более или менее скрытой форме. Однако, рост популярности и авторитета СССР в Америке, рост влияния американской компартии в массах трудящегося населения, бурное развитие советского хозяйства, занимающего все более передовые позиции на мировом рынке, в частности, советской нефти, выдвинувшей по добыче на третье место в мире и догоняющей Америку, сильно обеспокоили американских империалистов. Они решили перейти к более прямым и определенным действиям.

Сегодняшние телеграммы об опубликовании в американской печати, с ведома и при активном участии властей, антисоветских фальшивок — доказательство этого перехода. Фальшивки в Америке знаменуют собой поход американской буржуазии на СССР, на советскую торговлю, являются очередной провокацией, одним из звеньев подготовки экономической блокады — частицы общего антисоветского фронта империалистов.

Этот фронт сколачивается, но ему будет противопоставлен единый фронт пролетариата, идущего под революционными знаменами Коминтерна.

ФАЛЬШИВЫЕ ДОКУМЕНТЫ ПРОТИВ СССР В АМЕРИКАНСКОЙ ПЕЧАТИ

НЬЮ-ЙОРК. Начальник нью-йоркской полиции Уолен передал печати для опубликования снимки с писем фальшивков, которые должны доказать что Амторг, ОГПУ и советское правительство, в частности Свирский (заведующий советским информационным бюро) в Вашингтоне, непосредственно ответственны за деятельность коммунистов в Соединенных Штатах. Одна из этих фальшивых написанных якобы на бланке Амторга, была послана якобы представителю Амторга в Москве, а копия письма в Коминтерн. Уолен подкрывает, что, как известно из писем, в распоряжении Свирского находится сумма для финансирования Амторга и секции ОГПУ. Уолен заявил что ОГПУ имеет свои отделения во всех странах. Содержание одной фальшивки сводится к следующему: «Письмо уведомляет некоего Граффена, что исполкомы Коминтерна и Профинтерна приказывают ему вновь отправиться в Соединенные Штаты в качестве генерального представителя от этих организаций с тем, чтобы учредить штаб в Сиэтле и начать нелицитную работу». Другое «письмо» также помечено исполкомом Коминтерна и предписывает Сауду передать деньги «товарищу Лиане» для распределения среди текстильщиков, горняков и меховщиков.

Первоначально Уолен дал газетам инструкции опубликовать документы 1 мая, но в виду значительных размеров первомайской демонстрации в Нью-Йорке, телеграфировал газетам, чтобы они опубликовали документы 2 мая. Председатель Амторга Богданов обратился к Уолену с письмом, в котором категорически заявляет, что опубликованные в печати документы являются абсолютной подделкой.

Все газеты на видном месте публикуют поддельные документы. Но

сообщению из Вашингтона, заведующий советским информационным бюро Свирский в беседе с представителями печати указал, что опубликованные документы являются явной подделкой и выразил надежду, что правительство произведет тщательное расследование. Фальшивки, изготовленные с целью подрыва советско-американских отношений, предназначались для продажи в Нью-Йорке. Новые антисоветские фальшивки, — сказал Свирский, — являются, повидному звеном цепи антисоветских фальшивок, составленных некоторыми белогвардейскими русскими эмигрантами.

ЦК компартии САСШ опубликовал заявление, в котором говорится, что документы представляют собой глупые и преступные фальшивки. Компартия САСШ не знает тайных агентов Коминтерна в какой-либо советской организации. Бесстыдной ложью является утверждение о получении компартией или коммунистической печатью субсидий в какой-либо форме или от какого-либо источника, указанного в документах. Далее в заявлении ЦК указывается, что фабриканты фальшивок наделали ошибок в заголовках и на бланках писем, поскольку американской секции исполкома Коминтерна не существует, как не существует Федорова якобы подлинного документа. Только безграмотный белогвардеец может не знать, что руководство американской секции Коминтерна осуществляется ЦК компартии САСШ, а таких утверждений, как «американский комитет компартии» вообще не существует. В заключение указывается, что опубликованные фальшивки представляют собой часть антисоветской кампании.

НЬЮ-ЙОРК. Государственный департамент (минидел) опубликовал следующее заявление: Департамент не имеет сведений о том, чтобы Амторг участвовал в какой-либо пропагандистской деятельности в Соединенных Штатах. Министерство юстиции опубликовало аналогичное заявление.

ЛОНДОН. Английская печать широко публикует нью-йоркскую историю о «моховском заговоре» в связи с опубликованием фальшивок и документов начальником нью-йоркской полиции Уоленом. Консервативная печать безоговорочно признает подлинность документов. Либеральная печать и орган рабочей партии «Дейл Геральд» занимают критическую позицию.

13 КРАСНЫХ АРМИИ В КИТАЕ

ШАНХАЙ. В районе Найын в Гуандуне идут бои между крестьянскими повстанческими отрядами и правительственными войсками. Весь пограничный район между Фуцзянем и Гуандуном охвачен восстаниями. Город Нанчан осажден повстанцами. В районе Лунчжоу Гуанси, где французские вооруженные силы свергли возникшее местное советское правительство, возобновилась деятельность Красной армии. Хубейские газеты сообщают что значительная часть этой провинции охвачена крестьянскими волнениями. В марте и апреле произошли восстания свыше чем в 100 пунктах. Руководители карательных экспедиций признают невозможность подавить крестьянские восстания, ибо

все трудящееся население провинции сочувствует восстаниям.

Издающаяся в Шанхае подпольная газета «Шанхай Бао» сообщает, что сейчас в Китае имеется 13 Красных армий, всего 60.000 бойцов при 46.000 винтовках, 650 пулеметах, 180 орудиях и нескольких самолетах.

Английская «Дейли Пресс» сообщает, что в провинции Гуанси коммунисты занимают сейчас больше 20 районов. Советское правительство района состоит из 11 представителей рабочих, крестьян, солдат и студентов. Выходящая в Шанхае подпольная печать указывает, что из 78 уездов Чжецзяна 38 охвачено крестьянским движением.

ВОЛНЕНИЯ В ИНДИИ

Пешавер в руках националистов

ЛОНДОН. В районе Пешавера продолжается повстанческое движение. В виду отсутствия достоверных сведений, волнение среди буржуазных кругов возрастает. Бомбейская фондовая биржа закрылась. Во всех городах Пенджаба объявлен «хартали» (страшный день). День мучеников Пешавера отмечен в Лахоре и Амричаре закрытием лавок, рынков, школ и приостановкой работы местного транспорта. Состоялись демонстрации добровольцев. В Амричаре арестовано 25 человек. В Калькутте произошло столкновение между участниками процессии и полицией. Ассоциация журналистов требует отменить новый закон печати. В Делли, Лахоре и Калькутте приостановлен выпуск около 40 газет. Редактор коммунистического еженедельника «Науджалан Сандроз» в Пешавере Алабакаш Барки приговорен к тюремному заключению.

Специальный корреспондент консервативного «Обсервер» сообщает: «Пешавер наводнен пропагандистской литературой. Коммунисты и лига молодежи ведут пропаганду в деревнях, где вывешивают с красными флагами и знаками, на которых изображен серп и молот».

Из Пешавера пришли сообщения о том, что там власть две недели находилась в руках националистов. В сообщениях указывается, что после двух недель безвластия военные власти вошли в город и заняли его без

каких-либо столкновений. Еще до расвета власти полностью овладели главными улицами. Для в'езда и выезда из города требуется разрешение. Имеются сведения, что вновь прибывшие английские войска останутся в городе по меньшей мере два месяца.

АРЕСТ ГАНДИ

ЛОНДОН. Рейтер сообщает, что Ганди арестован в Джалахпуре и отправлен под охраной неизвестно куда.

Арест Ганди произвел глубокое впечатление во всей Индии. Все работы в Бомбее и других городах прекратились, магазины и рынки закрыты. Сопровождавшие Ганди участники его похода не оказали никакого сопротивления аресту Ганди и решили продолжать попрежнему напавшую на Джалахпурскую провинцию. Индийское правительство окружило арест Ганди строгой тайной, прекратив даже телеграфную связь с Джалахпуром. Ганди, добывающийся орден мученичества, встретил арест с видимым удовлетворением. Перед арестом Ганди вручал чиновнику письмо, адресованное вице-королю.

По сообщению Рейтера в палате общин министр по делам в Индии Веджауду Бенку был задан вопрос состоится ли суд над Ганди. — Нет, — ответил Бенк, — он будет содержаться под арестом согласно закону 1827 года.

ПОБЕДА ПРОФПОЗИЦИИ В ВЕРХНЕЙ СИЛЕЗИИ

БЕРЛИН. На трех десятках всех рудников Эссенского угольного района произошли повторные выборы фабричнозаводских. Во время первых выборов администрация рудников с целью вытеснения оппозиционных кандидатов валодела избирательные урны и уволила кандидатов из оппозиционного списка. Однако, эти меро-

приятия предпринимателей и реформистов привели лишь к обратным результатам. Количество голосов, поданных за профпозицию на выборах увеличилось. Во всей Верхней Силезии реформисты получили 12300 голосов против 19.376 в прошлом году, красные списки 14.700 против 8877 в прошлом году.

ВСЕГЕРМАНСКИЙ ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ



Смотр сил на демонстрации.

ПРЕЗИДИУМ ЦИК СССР УЧРЕДИЛ „ОРДЕН ЛЕНИНА“ И ОРДЕН „КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“

МОСКВА. Президиум ЦИК СССР разъясняет, что «орден Ленина» и орден «Красная Звезда» учреждены постановлением президиума ЦИК СССР 6 апреля 1930 года сверх ранее учрежденных орденов Союза ССР, «Красное знамя» и «Трудовой Красной звезды». На оба новых ордена также распространяются особые права и преимущества, указанные в общем положении об орденах Союза ССР. «Орденом Ленина» награждаются отдельные граждане, коллективы, учреждения, предприятия и общественные организации СССР за особые заслуги в социалистическом строительстве. «Орден Ленина» является знаком, изображающим портрет-медальон Ленина, заключенный в круг и обрамленный венком колосьев ржи на фоне заводов, фабрик и трактора. Сверху на венке колосьев помещены золотые серп и молот. Внизу золотые буквы «СССР». Коллективы награжденные «орденом Ленина», прикрепляют его

на своем знамени. Орденом «Красная Звезда» награждаются военно-служазные рядового и начальствующего состава РККА, а также другие граждане СССР, оказавшие выдающиеся заслуги в деле обороны СССР как в военное, так и в мирное время. Орден «Красная Звезда» является знаком, изображающим красную пятиконечную звезду, на которой помещены: фигура красноармейца, с винтовкой в руках и серп и молот. В верхней части пятиконечной звезды имеется надпись: «Пролетарии всех стран соединяйтесь!», в нижней части: буквы «СССР».

Сталинградский гигант будет пущен к XVI съезду

МОСКВА. ЦК ВКП (б) на имя тов. Сталина получена из Сталинграда телеграмма, в которой говорится: «Ударники Краснознаменного тракторного завода имени Дзержинского шлюхт помещенный привел испытанному водителю ЦК ленинской партии. Не взирая на трудности и вопреки предостережениям правых оппортунистических рабочих и инженерно-технического персонала воздвигли тракторный гигант раньше намеченного срока. Передаем в ряды ВКП(б) 306 лучших ударников. От имени 18000 рабочих строительства за вернем ЦК, что приложим все силы, но пустим тракторный гигант к XVI съезду партии».

МОСКВА. ВЦИК, учитывая героическую работу рабочих, инженерно-технического и административного персонала Сталинградского Тракторостроя, результатом которой явилось окончание строительства раньше намеченного срока, постановил наградить весь строительный коллектив Сталинградского Тракторостроя орденом Трудового Красного знамени.

Письма с лесосп ави
От нашего спец. корреспондента.

НА СПЛАВЕ НЕТ ХОЗЯИНА

Безответственность и разгильдяйство задают тон в Чусовой

...Проволока нужна до-зарезу для сплетки бревен в плоты.

ПРОВОЛОКИ НЕТ. Напрасно Чусовской лесопрохоз бомбардирует Уралмет и Златоустовский завод, напрасно молится-телеграммы.

Не помогай! Наконец, проволока пришла, но что это за проволока! Самая разнообразная дрянь, начиная с железных полосок и кончая тоненькой «проволочкой», должна была пойти на сплетку. Так явно вредительски выполнен заказ на проволоку.

...Без лотов плотовый сплав не проведешь.

ЛОТЫ НЕТ. Лоты... лежат на ст. Ильин. Оттуда на лошадей их нужно перевести в учлесопрохозы, но... для этого нужен овес. Возчики не возят лоты без овса. Ильинский лесопрохоз овса не дает.

...Фактов головопашества, путаницы в керзевых и не перечислять. Чусовской район особенно богат ими. В Чусовском районе всюду, начиная с лесопрохозами и кончая общественными организациями, царит безответственность, порождающая такие фанты.

НЕ ЗНАЕМ, НЕ ВЕДАЕМ!

Тов. Романов — технический руководитель Чусовского лесопрохоза Г. Васильев — председатель райисполкома Т. Ушков — секретарь райкома ВКП(б). Тов. Миков — пом. директора лесопрохоза по труду. Все эти люди, казалось бы, должны знать в каком положении находится лесосплав, как обстоит с работой силой, снабжением и т. д.

НИЧУТЬ! Все товарищи, может быть в глубине души искренне убежденные в своей правоте, давали самые разноречивые сведения о подготовке и лесосплаву, обвиняя друг друга.

29 апреля, когда лесосплав уже начинался, в лесопрохозе, в РИИ, в райкоме ВКП (б) в подотделе труда не знали, сколько же рабочих еще не хватает, не знали о снабжении сплава.

ЯРКИЙ ПРИМЕР «незнания»: тов. Миков распинался на Уралмет о нехватке рабочих. Оказалось, что Чусовая нуждается только в специальных-плотовщиках. Яркий пример

безответственности: тов. Миков распорядился отправить рабочих из В. Городского района в Кыш и Ильин. Тов. Романов распорядился этих же рабочих направить в Усть-Койву и Ильин. В результате, сбившиеся с толку агенты направили рабочих в Чусовую, задержав их таким образом на сутки.

НЕТ ДЕНЕГ.

Из Басковского куреня ушло несколько рабочих. Десять человек пришло и с Ляминской пристани. Вся



Взять барьеры!

эта толпа жаловалась на администрацию, отказавшуюся выдать рабочим авансы по два рубля.

Нам удалось выяснить по телефону виновника этого ухода рабочих. Им оказался... Уралмет, не выславший в Чусовую денег.

МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, что Уралмет задолжал крестьянам Чусовско-

го района колоссальную сумму денег за работу на лесозаготовках. До сих пор эти деньги не выплачены. До сих пор Чусовской лесопрохоз не обеспечен деньгами на лесосплав.

НИ УЖИНА, НИ НОЧЛЕГА.

Сплаватели прибывают в Чусовую большими партиями. Поезда приходят ночью. На ст. Чусовой я не нашел ни одного плаката, извещающего прибывшего рабочего о том, где он может получить ужин и ночлег.

В ЧУСОВОЙ не получают ни того, ни другого, ни ужина, ни ночлега. В Чусовой нет общепития, где рабочий мог бы переждать ночь, получить ужин и завтрак, а потом отправиться на тяжелую сплавную работу.

Рабочие коротают ночь на вокзале, в пыли и духоте, сляк на полу. Снабжение рабочих-оплащиков поставлено, пока что вообще безобразно. Нет мяса, не хватает рыбы, нет овощей. В этих местах нет даже соли. Потребительская кооперация, не успевающая за жизнью — прощай, пила и здесь.

НИКАКОЙ воспитательной работы ни лесопрохозе, ни профсоюзной среди рабочих не ведут. Социалистического соревнования на сплаве пока незаметно. Почти нет ударных бригад сплащиков. Лодьери и рвачи, приходящие на сплава ради «длинных» рублей не получают решительного ответа. Образцовые сплаватели не поощряются.

ПРОВЕСТИ ЕДИНОНАЧАЛИЕ!

Все эти неполадки, путаница происходят потому, что на сплаве до сих пор не проведено единоначалие. Как «сверху», в округе, так и «снизу» в районах — сплава нет хозяина, им руководят все, кому не лень.

Для успешного проведения лесосплава нужно в первую очередь установить единоначалие, персональную ответственность за каждое дело. Вынуждены расхлябанность и разгильдяйство, беспощадно привлекать и суду всех срывающих подготовку и сплаву.

Нужно перестроить темпы работы! Нужно установить строгий учет работы, снабжения, наладить получение сводов не реже чем через пять дней, своевременно реагировать на все жалобы учлеспрохозов.

С. НИИ.

СЕЗОННИК ПРИШЕЛ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ НЕ ГОТОВА К ЕГО ВСТРЕЧЕ УСИЛИМ КОМСОМОЛЬСКОЕ ВЛИЯНИЕ НА ПОСТРОЙКЕ

БЕИТЕСЬ ЗА КАЖДОГО СЕЗОННИКА!

Строительный сезон начался. Ежедневно в городе, на строительстве приходят группы сезонников. С каждым днем среди городских жителей чаще и чаще можно встретить характерную фигуру строителя.

Сезонник пришел, строительный сезон приближается к своему разгару. Всего на строительных работах в области в этом сезоне будет работать 200.000 человек. Армия внушительная и по своим размерам и силе. Осенью, когда непогода заставит закончить стройку и когда армия сезонников отхлынет в деревню, она должна уйти, получив крепкую пролетарскую закалку унести с собой в деревню идеи смелки города и деревни. Сезонники должны быть одним из проводников пролетарского влияния на деревню.

Для всего этого очевидно нужно будет встретить армию сезонников тысяче культ. и просветительских, наладить красные уголки, открыть пункты ликвидации неграмотности, организовать культурную, связать общеклассовую и строительную сеть радио-установок.

Наконец, нужно обеспечить жилищные условия, отвечающие минимальным требованиям, наладить питание и снабжение вообще. Нужно добиться того, чтобы уходя из города сезонник не нес с собой затаенной злобы, неудовольствия городом.

Наконец, что особенно важно, следует развернуть сеть политружков, лучших сезонников вооружить знаниями и сделать агитаторами советских идей в деревне.

Задачи культурно-политического воспитания масс сезонников требуют максимального напряжения сил всех общественных организаций.

Среди сезонников значительная часть будет молодежь. Из всего этого становится понятными и задачи комсомола на строительстве.

На стройках вместе с рабочим-сезонником пойдет и кулак, скрывающийся от диктатуры пролетариата и даже раскулаченный. Влияние классового врага может оказаться значительным, так как для этого имеется почва в низком культурно-политическом уровне сезонников, в возможных переборах работы кооперации и неудовлетворительных жилищных и бытовых условиях. Кроме того, что классовый враг будет действовать среди массы сезонников, он выступит как прямой вредитель, срывающий наши планы, тормозящий строительство, агитирующий против социалистического соревнования.

Все эти условия, а также недостаток рабочей силы создают базу для проявления враждебности, для недисциплинированности и т. д. среди строителей. Комсомольский коллектив должен быть одним из помощников партии в деле борьбы за сезонника, против кулацкого влияния.

Наконец, комсомольская ячейка на строительстве в первую очередь должна следить за тем, чтобы в комсомол не попал классовый враг, чтобы встретить во всеоружии строительный сезон, взять в плен комсомольского влияния массу сезонников, нужно укрепить комсомольские коллективы крепкими пролетарскими кадрами.

Сезонник пришел, его надо встретить.

КОМСОМОЛ ПЛОХО ГОТОВИТСЯ К ВСТРЕЧЕ СЕЗОННИКОВ

Репорт № 2

Свердловский окружной комитет комсомола дал директивы райкомам, как проводить подготовку к встрече сезонных рабочих. По словам тов. Симонова, ни из одного района сведений о хорошей подготовке к встрече не было. В 5 районах мобилизованные комсомольцы плохо знают свои обязанности. На ближайшем заседании бюро ОК будут заслушиваться доклады 2 райкомов о результатах их подготовки к встрече сезонников. Сейчас по округу мобилизовано 650 человек комсомольцев, батраков, бедняков и безработных комсомольцев. Из мобилизованных 650 комсомольцев 350 человек посылаются в Карабаш и на Асбест. На Асбесте были случаи, что 5 человек дезертировали. 300 человек будет послано в Челябинск на Тракторострой.

В гор. Свердловск из окрестностей Уралмашинстроя, торфяников ожидается большой наплыв сезонных рабочих, и среди них много молодежи. Комсомол Свердловска недостаточно подготовил себя к встрече сезонных рабочих.

Тов. Курничкова говорит, что райком ВЛКСМ послал по ячейкам письма как развертывать работу среди сезонников. Мобилизовано 800 человек комсомольцев на ликвидацию неграмотности среди сезонников и 300 человек должно выделить ОДН. Основная масса молодежи сезонников около 1.000 будет работать на Широко реченском торфянике, а на этом торфянике комсомольская ячейка насчитывает человек 20 всего. Секретарь Колесников-работает один без актива.

Ячейки должны были представить к 20 апреля списки с ходом мобилизации комсомольцев, по списку нет.

Секретарь II райкома ВЛКСМ тов. Шмыгин сообщает, что на Уралмашинстрой работает 2500 человек и 500 человек молодежи. Есть платный секретарь, культурработник и несколько преподавателей.

Кроме этого ожидается прилив около 4.000 новых рабочих и в том числе 1.000 молодежи. Встретить их и охватить комсомольским влиянием организация вряд ли сумеет. Сенчугов.

Отдел труда плетется в хвосте

Репорт № 1

На Бирже труда работает комиссия по содействию безработным, которая выбрана самими же безработными.

К недостаткам Биржи труда следует отнести отсутствие книги жалоб. Заведующий бюро посылал на работу недостаточно выдержки. Когда бригада пришла к нему, он заявил: зачем вошли нахально в кабинет, я с вами говорить не буду.

Аппарат отдела труда неворотлив. Рабочие-сезонники идут в большинстве самостою, объективней недостаточно. На Машинстрой намечено строить 25, строятся 15.

Отдел почти не имеет сведений из округов о том, как проходит приток сезонников. Поступили сведения всего из 4 округов вместо пятнадцати.

Имеются случаи ухода рабочих с работы из-за неправильного использования, а также из-за жилищных условий.

На Машинстрой 19 апреля ушло 120 рабочих. У инспектора труда по строительству нет даже плана строительства в Свердловском округе.

Бригада «На Смену» Шмаков и Буторин.

ПОКА ПЛАНЫ

Репорт № 3

Из беседы с зав. полиграфического Уралмашинстроя, Васильевым удалось узнать, что за планируемый сезон предполагается обучить 35.900 чел. малограмотных и 40.000 чел. неграмотных сезонников, всего 75.900 чел. В декабре 1929 г. были рассмотрены директивы до округам о просвещении полиграфической работы сезонников. Кроме того вопросы работы с сезонниками будут стоять на совещании зав. Округом и будет организована проверка выполнения директив, рассмотренных в декабре. В марте этого года был проведен выезд бригады на Уралмашинстрой, которая наметила специальный план по работе среди сезонников. Намеченный план будет проведен на этих же днях. На Березинских и Машинстрой имеются специальные бригады работавшие по этим вопросам. На днях предпринимается проверка бригады на Челябинской и Машинстрой для проведения и проверки этой работы на местах.

Но все это пока еще остается в проекте. Практическая работа не началась. Конкретных планов работы среди сезонников прямо сейчас не существует. Новые условия в связи с успешным темпом коллективизации совершенно не оправданы и не приняты в расчет. Бригада «На Смену».

ГДЕ ОБЕЩАННЫЕ 1000 КУЛЬТАРМЕЙЦЕВ

Репорт № 4

ОДН намечает по плану из 200.000 неграмотных обучить 75 тыс. Из них по городу Свердловску намечено обучить 3020 неграмотных и 2200 чел. малограмотных. Всего малограмотных в Свердловске насчитывается 7240 чел.

Вся литература, которая требуется для обучения неграмотных и малограмотных уже закуплена: букварей

3620 шт. и для малограмотных 2200 шт. Но нет культурмейцев. Комсомольские организации обещали дать тысячу культурмейцев, но до сих пор культурмейцев нет. Такое же отношение со стороны профорганизаций. Намеченные планы проводятся слабо. Бригада «На Смену».

СОЮЗ СТРОИТЕЛЕЙ НЕ ПОДГОТОВЛЕН К РАБОТЕ С СЕЗОННИКАМИ

В Свердловске уже начался строительный сезон. Сейчас в город стигается масса крестьян неграмотных, политически не развитых.

Массовой культурно-просветительской работой среди сезонников в Свердловске никто не занимается. На стройке № 6 рабочие группы не выходят на работу, пьянствуют, а профсоюз не ведет никакой культурной работы среди них. На Уралмашинстрой сезонники решили ликвидировать у себя неграмотность, но когда они обратились за помощью в профсоюз строителей, то тот не оказал никакой помощи и послал их в особую комиссию ликвидации неграмотности. Эта комиссия дала сезонникам платного «руководителя», который сам не знает грамматики. Вместо того, чтобы заниматься с рабочими, он на собраниях приносит пиво и спавал каждого рабочего.

Рабочими на стройках не развинули массовой работы с сезонниками, все попытки организовать группы неграмотных из сезонников были безуспешными. М. Н.



«Принема нет».

ШКОЛЬНЫЕ БУНТ ЗАБАСТОВКА ШКОЛЬНИКОВ В НЕЙКЕЛЬНЕ

В течение пяти дней в пролетарском районе Берлина — Нейкельне забастовали четыре школы. Эта школьная забастовка — ответ рабочих красной Берлина на ту «диктатуру березливости», которую начало осуществлять социал-демократическое самоуправление.

В результате этой «березливости» — 387 учителей подделали увольнение, что должно было повести к закрытию 455 классов. Палочные удары будут сыпаться еще чаще, чем до сих пор. Болезни и эпидемии сделаются частым гостем в школе. И без того школьная гигиена сильно страдает; состоящие уборных ниже всякой критики. А тут еще, вследствие «диктатуры березливости», школы будут лишены воды для мытья. Больницы для детей рабочих закрываются. Ни один ребенок рабочего не будет послан на дачу. Сокращаются также и другие расходы: на ремонт, учебные пособия и т. п. будет истрачено на 20 процентов меньше, чем до сих пор. Расходы на экскурсию сокращаются почти на одну треть. Входная плата в школьные кино увеличивается на 100 проц. Школьное питание сокращается на 75 процентов.

Неделями шла подготовка к забастовке. Пионеры издали две школьные газеты. Лозунг — школьная забастовка протеста против «экономного магистрата» — этот лозунг захватили также родители. Образовался комитет действия из детей и родителей. План кампания обуждался на собраниях тех и других.

2 апреля была объявлена забастовка в четырех школах. Уже в 6 часов утра дети были на улицах. К стенам были приклеены плакаты, на которых крупными буквами значилось: «Школьная забастовка». Как из-под земли выросли два жандарма: «Прочь от входа» — зарычали они. Дети ушли от входа, но заняли позиции вокруг школы. Вскоре прибыли два отряда полицейских. Стихийно организуются демонстрации. Их разгоняют. Все же в полдень состоялось значительное демонстративное шествие с наскоко разгроманными транспарантами, демонстранты двинулись по улицам. Устроили летучее собрание. Шестью сопровождали 12 полицейских.

Если в первый день число посещающих школы все же достигало 10 процентов всех учащихся, то потом оно стало совсем незначительным. Полицией образованы гуетные коль-

18 МАЯ — ДЕСЯТИЛЕТИЕ ПИОНЕРОРГАНИЗАЦИИ

МДН ПРЕВРАТИМ В МАССОВУЮ САМО- ПРОВЕРКУ УЧАСТИЯ ТРЕТЬЕГО ПОКО- ЛЕНИЯ В ХОЗСТРОИТЕЛЬСТВЕ

Помощь и действительное руководство будут лучшим юбилейным подарком

ПРОВЕРИМ НАКАЗЫ СЛЕТА И ОБЕЩАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

С 18 по 25 мая проводится X Международная детская неделя. Из года в год пролетарские дети всех стран, под знаменами пролетарских детских организаций, под руководством комсомола и коммунистической партии, выходят на улицы и присоединяют свой голос, свои требования и требованиям рабочего класса.

И это не случайно. Революционное движение рабочего класса неразрывно связано с его заботами о подрастающем поколении. А это обеспечивает неразрывную связь молодых поколений со старшими.

В этом году десята МДН совпадает с X-летним юбилеем пионерской организации Советского Союза.

Кроме этого, неделя предшествует первому международному слету пролетарских детей в Германии.

Все это, как никогда, обязывает нас по-серьезному, по-деловому отнестись к проведению МДН. Основной задачей недели в текущем году для пионеров Советского Союза является проверка выполнения наказов 1-го Всесоюзного слета.

Срок наказов, заданий слета истекает. На международном слете делегация пионеров СССР будет выступать с отчетом-рефератом о выполнении этих нака-

зов. Задача уральских пионеров и МДН подвести итоги этой работы, рассказать общественности о своей послеслетсякой работе.

Подготовка к международному слету пролетарских детей должна вестись не только среди детей, но и среди взрослых рабочих.

В этом должны помочь в ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ. Надо чтобы взрослый рабочий знал, что делают, как участвуют дети, его смена, в борьбе за пятилетку, в борьбе за новую жизнь. Только при таком положении, при такой заботе о подрастающей смене мы добьемся больших результатов в работе пионерорганизаций.

Комсомолец! — Пионеры — твоя смена. А все ли благополучно с твоим руководством, с твоей помощью в повседневной работе пионерского отряда? Проверь и сделай так, чтобы твоя помощь — содействия в работе пионеров было обеспечено. Помни — ответственность за работу, за воспитание подрастающего поколения несет ты. Партия поручила тебе это дело.

Не только в МДН надо говорить о детях — и говорить не «истати о детях», а изю дня в день заботиться о них, помогать им в их большой, правдой одчас кропотливой работе. А. С.

«Пионеры должны знать правду о капиталистической Германии»

(Письмо учащихся Некрасовской школы).

Из нашей детской газеты «Заря» я узнал, что вы хотите обменяться письмами с немецкими пионерами. Я хотел бы спросить какие интересные вопросы вы больше всего изучаете. Я прошу вас прочитать это письмо на вашем собрании, чтобы все пионеры знали правду о нашей капиталистической республике. Вы должны мне сообщить, работают ли на заводах Советского Союза дети. У нас, в Германии, являю не мыслятся. У нас отец не зарабатывает самого необходимого для жизни. Дети обязаны работать. Дети ходят на работу и приходят замученными. Мне приходится делать так же. Вас будет все го больше интересоват, как с вами общаются в школе. Я хочу в свет-

скую школу. Школа, в которой не преподается «закон божий» несмотря на это, нас преследуют так же как и в других школах. Школа находится под капиталистическим гнетом, мы должны петь песню Германии, а мы вместо этого поем «Интернационал». Товарищи, пишите о вашей школе. Я прошу вас на все эти вопросы ответить, потому что я бываю горд, когда знаю что-нибудь о Советском Союзе, моем единственном отечестве. Скоро придет время когда мы сможем основать Советскую Германию. Я жду вашего письма и остаюсь с пролетарским приветом.

ваш товарищ КАРЛ ИЛЮШИНСКИЙ.
Германия, Магдебург.

да вокруг школьных зданий. Детям о плакатами не позволяли приближаться к школе. Их избивали резиновыми дубинками. Некоторые были арестованы. В 10 часов состоялось первое собрание бастующих. Собралось 150 детей, которые избрали забастовочный комитет. По окончании собрания устроили демонстрацию. Цель демонстрации — мобилизовать все окрестные школы для общего собрания на следующий день.

Забастовочный комитет выпустил воззвание ко всем берлинским школьникам и к швейцарским. Бастующие распределились на группы для воздействия на соседние школы, распространяли листовки, проводили летучие собрания.

Полиция опубликовала предупреждение, что если дети немедленно не возобновят посещение школы, то на родителей будет наложен штраф в 25 марок с заменой, в случае неуплаты — 14 днями ареста. Однако, это предупреждение не подействовало. К забастовке присоединился ряд новых школ. Чем объясняется, что лишь на 4-й день забастовки власти начали угрожать штрафами? Оказывается, что на распространении о выселении штрафа должна быть подпись «левого» социал-демократа Левентштейна, который писал в провинциальных газетах о необходимости борьбы против «объективно враждебных рабочему классу мероприятий березливости». Одновременно этот же Левентштейн «популярный в социал-демократических

кругах» руководитель их организации — «Друг детей» и «Красный Сокол». Он отлично знает, что среди бастующих детей немало детей социал-демократов. Естественно, что ему очень не хотелось подписывать распоряжение о штрафах и он все откладывал. А вот, забастовка прекратится. Но раз она расширяется — он решился.

На 5-й день на большом собрании родителей и детей, при боевом участии учащихся, было принято решение забастовку прекратить, но борьбу против «диктатуры березливости» продолжать под лозунгом: «Школьная забастовка во всем Берлине».

Школьная забастовка в Нейкельне имеет огромное политическое значение. Руководивший забастовкой «Юнг Спартак-Бунд» (пионерская организация) сумел привлечь к классовому боевому фронту массу детей — неограниченных и из социал-демократической организации «Красный Сокол». Пролетарские дети Нейкельне на своем участке фронта борются против фишансовой диктатуры, стремящейся во имя плана Юнга высосать из германского рабочего класса последние соки. И частично дети победили. Вместо 387 учителей пока уволено лишь 57. Но эта маленькая победа — лишь первый шаг в борьбе пролетарских детей против фишансовой диктатуры. Следующий этап этой борьбы — подготовка всеобщей школьной забастовки в Берлине. А. Вилль.



«День рабочей молодежи» в Германии

ЧИСТКА СОВАППАРАТА

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ И БЮРОКРАТИЧЕСКОЕ УТРУЩЕНИЕ РАБОТНИКОВ СВЯЗИ СРЫВАЕТ РЕГУЛЯРНУЮ ДОСТАВКУ ГАЗЕТ ПИСЬМА ЮНКОРОВ КОМИССИИ ПО ЧИСТКЕ

ГАЗЕТЫ НЕ ДОХОДЯТ ДО ЧИТАТЕЛЯ

Слободо-Туринское почтовое агентство не заботится о своевременной доставке газет подписчикам. Газеты и журналы: «Деревенский театр» и «Счетоводство» не приходят в феврале. «Крестьянка» приходит 1 раз в феврале «Колхозный Путь» и «Молодой Колхозник» тоже приходят неаккуратно: одного номера много, а других нет... Центральные газеты не получают своевременно.

Шорев.

«Свердловск не высылает»

Сословская семилетка Челябинского района включила в договор по социалистическому соревнованию пункт следующий: «принять активное участие в распространении газет среди населения». Этот пункт учащиеся не только не приняли, но и провели в жизнь. Подписчиков завербовали, но газеты Челябинским почтовым отделением доставляются из рук вон плохо.

Возьмем такой случай: на январь месяц в поселке Бутаках было завербовано 87 подписчиков, а газеты стали доставляться только в марте за январь и февраль месяц. На апрель было выписано учащимися 54 номера газеты «Молодой Колхозник», а доставляется только 27. И много других случаев неаккуратной доставки газет. На такую безобразную доставку газет неоднократно указывалось Челябинскому почтовому отделению, они только отделиваются фразами: «Свердловск не высылает».

Кнасов.

Почта срывает распространение газет

Почтовое агентство в Ирбитск, округе, Слободо-Туринского района безобразно халатно относится к газетному делу. Почта рассылается через 3-4 дня после ее прихода бывают случаи, когда совсем не приходит. Крестьяне и все подписчики говорят, что больше не будут подписываться, потому что в месяц получают 1 экземпляр газеты.

Юнкор.

БУМАЖНЫЕ ГОРЫ В БЮРО СВЯЗИ ЗАТЯЖИВАЮТ ЧЕРНУЮ РАБОТУ

Карточки... конки... накладные... заявки... приказа... всего не перечтешь. Все это свалено кучей на столах сотрудников бюро снабжения управления связи. Если вам надо справиться о высылке тех или иных видов посылок, то в лучшем случае вы получите сведения... с весьма условной точностью. В большинстве же случаев вы просто ничего не добьетесь.

Да, впрочем, это и понятно. Раскопав в этой куче бумаг, беспорядочно сваленных на столах—вещь довольно сложная и... почти невозможная.

Благодаря такой постановке дела 15 апреля накладная на отправку материалов на станцию Тобольского севера разыскивалась больше часу и безрезультатно.

23 февраля поступила в бюро снабжения заявка Радиоцентра на высылку радио-аппаратуры в совхозы Третьяка для обслуживания посевной кампании.

Радиоцентр долго ждал от управления заявку, но о заявке «ни духу, ни духу».

Наконец, Радиоцентр, не в силах

более терпеть, послал 10-го марта категорическое требование о выполнении постановления с аппаратурой. И только 10 апреля (куда торопиться, полагает посевная кампания!) агентство удалось выслать радио-аппаратуру в Третьяки совхозы.

Ведомость на снабжение акселерационно-техническими материалами радио-станций Уральского севера так залупана, что установить сколько именно отправлено материала, до сих пор Радиоцентру не удалось. Деньги же 3.000 руб. израсходованы. Сотрудники агентства с хладнокровием смотрят на эту «плановую» путаницу и неразбериху.

Комиссии по чистке аппарата управления связи нужно обратить серьезное внимание на путаницу в бюро снабжения.

М. Некрасов.

Посылка идет три месяца

В Кизеле, где я работал до переезда в Свердловск, в феврале 1930 г. на мое имя была выслана из Илуторского района. Тюменского округа посылка. Однако до сих пор времени она не попала в руки адресата. Сколько раз спрашивался в почтовом агентстве. Ответ: «Негде ей потеряться... Ждите!».

Неужели еще три месяца придется ждать?

Петелин Ив.

«Какое вам дело»

В Слободо-Туринском почтовом агентстве безобразно поставлено дело с доставкой почты. Подписчики получают газеты через неделю после их получения почтой. Когда обращаешься к заведующему Шенюеву с вопросом: «Почему это так?», — он смеется и укоризненно бросает: «Какое вам дело?»

Зратин.

НА ОБЛАСТНОМ СТАДИОНЕ



На подиумной доске.

ОТКРЫЛСЯ II ОБЛАСТНОЙ СЪЕЗД ОДР

Продвинем радио в массы

5 мая, в 6 часов вечера в клубе РНХ открылся II областной съезд общества друзей радио. За два года-два с половиной после первого съезда ОДР радио на Урале сделало большой шаг вперед.

Число радио-точек выросло до 42.200. В 1928 году количество членов ОДР выросло до 7 тысячам, а сейчас оно выросло до 30 тысяч членов. Это отметил съезд свои достижения. Но есть еще много недостатков, тормозящих продвижение радио в массы.

Крайне мало сделано для технической помощи радио-строительству в деревне. Нет кадров, базы. Советские, партийные, кооперативные и профсоюзные организации еще не уяснили всей важности радио и не оказали помощи радио-организации.

Радио имеет огромное значение для строительства в городе и деревне для перестройки быта на новый социалистический лад. Это обязывает все организации всемерно способствовать работе ОДР в деле продвижения радио в массы.

М. Н.-В.

ОТКРЫВАЕТСЯ КУНГУРСКАЯ ПЕЩЕРА

Всемирно известная кунгурская Ледяная пещера с 10 мая открывается для осмотра. В 1928 году у входа в пещеру произошел таинственный обвал, который на время заставил закрыть пещеру. Проведенные работы по укреплению входа в настоящее время закончены и по специальному приглашению Облкомитета по охране памятников природы, профессора М. О. Клер, пещера может быть открыта.

При пещере имеется база, где каждый турист может получить ночлег и завтрак. От ст. Кунгур до базы около полу-километра.

Кунгурской пещерой возбуждено комитетство об организации на ст. Кунгур, справочного бюро, где каждый может получить почерпывающие сведения о посещениях и осмотре пещеры.

Комсомол и профсоюзы не участвуют в походе

Кино-радио-поход по Уральской области идет успешно. Сейчас выехали на поля, где начались сев, 228 кинопередвижек и 443 радио-установки.

Но попрежнему плохо обстоит дело с массовой пропагандой радио-похода. Комсомол и профсоюзы не уделяют ему достаточного внимания.

Книгу—в массы

Быстрым темп социалистического строительства все больше и больше повышается роль советской книги. На Урале, которому в строительстве новой жизни отведено особо почетное место, роль книги особенно велика. Обучение в течение года двух миллионов грамотных выдвигает задачу приобрести эту новую сырую массу к книгам, а через них и к строительству новой культуры. Необходимо культурного уровня этих двух миллионов трудящихся облегчить и усилить строительство нового индустриального Большого Урала.

Поэтому сейчас необходимо привлечь широкие массы к активному участию в работе над печатью.

С этой целью Свердловское отделение Госиздата с 4 по 9 мая организовало массовые вечера в рабочих клубах (Машинистов, металлистов, ВЛКСМ, клуб строителей и в Доме Красной армии), посвященные делу печати. На вечерах проводится организация книжного аукциона и др. видов развлечения в массы.

Известия

Сегодня, в 6 часов вечера в помещении 1-го райкома комсомола состоится срочное совещание секретарей ячеек.

- Повестка дня: 1. Доклад о чистке сов.аппарата. 2. Доклад о военно-физкультурной работе. (Итоги областного совещания). 3. О работе «Легкой кавалерии» в настоящий период. 1-й РК ВЛКСМ.

Первичная соревновательная комиссия по спорту на курсы по изобретению в военно-учебные заведения извещает, что все товарищи, прошедшие медосмотр, должны явиться на занятия курсов в ДСА. Начало занятий ожидается с 5 до 5 ч. вечера по адресу: Пушкинская 2.

Городская комиссия.

С 5 по 12 мая в помещении Урал-облавы (ул. Ленина, 27, бывш. Острова) работает специальная комиссия по приему женщин на курсы связи (телеграф, телефон, радио и т. д.).

При Орг-Мет-Озделе редакции журнала «ЖТТ» организуется городская шахматно-спортивная бригада. Каждый желающий может участвовать в ней с 6 часов вечера. Запись ожидается с 9 до 5 ч. вечера по адресу: Пушкинская 2.

Ответственный редактор А. Филиппов.

УТЕРЯННЫЙ членский комсомольский билет № 11221, выданный Свердловским Окружкомом на имя Аваньямова Ник. М. — считать недействительным.

Гр. Северный.

ПОД ЗНАКОМ РОСТА

(К итогам театральной зимы).

Минувший зимний сезон, протекавший в условиях всеобъемлющей классовой борьбы на всех участках народного строительства, требовал от театров особенной четкости в постановке управленческих и творческих задач. Театр должен идти в ногу с этой действительностью, а во многих случаях и впереди нее. Должен, художественно обобщая ее явления и факты, мобилизовать внимание массе вокруг основных моментов общественного дня, должен быть мощным подспорьем в воспитании масс в активное участие в социалистическом строительстве.

Прошедший сезон свидетельствует о том, что наши театры усвоили уже эти основные задачи, стоящие перед ними, что они твердо стоят на пути разрешения этих задач.

В последние годы особенные трудности стояли перед драматическим театром. Советская драматургия переживает сейчас кризис. Последний год дал количественно небольшое и качественно еще меньше число новых пьес. Большое количество драматургов-испытанных, оставшихся долгое время основным ядром нашей драматургии, оказалось не в состоянии справиться и временно разрешить неотложнейшие задачи социалистического строительства. И лишь незначительное число драматургов-пролетариев, уверенно идущих к гегемонии в области советской драматургии, сумели по-новому эти задачи разрешить.

Но этих драматургов, этих пьес оказалось недостаточно. Театру пришлось пользоваться старыми запасами. И задача театра «Красный Факел» в том, что он по сравнению с наиболее лучшей группой драматургов и «чистой драматургией», а включив в свой репертуар то новое, что дала за истекший год советская драматургия («Взлетевшая», «Чулпан», «Ярость») исполнила его, может быть и не совсем новым, но наиболее близким и соответствующим драматическому искусству современности. Драматический театр в этом сезоне все же широко и активно советской революционной драматургии, по-прежнему удерживая единственно правильный курс на революционную драму.

Кризис в художественном отношении «Красный Факел» сумел только и выразительно показать эту революционную драму зрителю. «Гол ли мы ищем», «Ярость», «Чулпан», «Взлетевшая», о которых мы говорили в течение сезона, свидетельствуют о художественном росте театра, о том, что революционная драма являет в его лице яркое явление.

На пути «Красный Факел» в минувшем сезоне был и ряд ошибок. Извлекать из них教训 и обогатить творчество людей искусства. Этот опыт—приобретение. Выбравши эту задачу для постановки, театр ушел от своей основной задачи, стал на путь широкого развлекательного, формального, а не идейного, а не идейного и художественного

чуждого и оторванного от действительности. Эта ошибка признана самим театром, и, надо думать, больше не повторится.

По сравнению с прошлыми условиями выдвинулась новая задача для оперного театра. Новая советская опера еще только выстраивается. Театру приходится работать в старом классическом направлении. И тот факт, что оперный театр принимал эту классику не слепое, а стараясь отобрать из нее то, что наиболее ценно и современно, и по-новому их переосмыслить, аргументом (исключая «Русские беспробудные и безразличные орлы театры»), тот факт, что опера быстро подхватывала все то общественное движение, что в ее арсенале имелось,—свидетельствует о том, что оперный театр, Луначарского стал на путь решительной перестройки форм и методов своей работы, на путь поворота, на путь приближения к задачам сегодняшнего дня.

Пониманием такого поворота служит еще и та выходящая за пределы театра и за пределы театра, с которой театр подошел к работе над новыми операми, создавая из них живые, яркие спектакли, способствующие общественному, интересному, оформленному, драматическому и ценному.

В следующем сезоне оба театра планируют большую общественно-массовую работу на подиумных предпринятых, клубных и т. д. Через участие в художественно-воспитательных советах, выездные спектакли, рабочие экскурсии в театр и т. д. укрепить взаимный связь с народом, расширить с театром, без которой невозможно развитие советского театра. Драматическая пьеса, театральная бригада по Уралу в связи с подготовкой к весеннему сезону, также является важнейшим общественным делом и должна быть включена в массовый актив театров.

Существенный пробел работы театров о зрителе—почти полное отсутствие в минувшем сезоне организационных конференций. Этот большой недостаток надо учесть в том, чтобы в будущем его не повторить.

Итогом минувшего сезона социалистический театр должен, обогатившись, как художественно, так организационно и идейно, продолжать работу, основываясь в настоящее время на наших театрах—на драме и опере—выходить на новый уровень в общении с удовлетворительными показателями. Эти показатели свидетельствуют о продолжении поворота в сторону массовой работы советского театра. И задача нашей общественности—своей активной поддержкой, своим непосредственным участием в дальнейшей работе театров,—довести этот поворот до решительного конца, помочь театру, особенно его отстающим участкам (опера, балет), включиться в общую систему социалистического строительства.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ „ПРЯДОЧКИ“

Гниль чиновничества в правлении дороги НУЖДА ШИРОКАЯ ЧИСТКА

В новом, прекрасном здании правления Пермской ж. д. сидят старые люди. Они старые по годам, но за ними плетется хвост многолетних традиций, допотопных методов работы. В правлении дороги работают по старому, плут по знакомым избитым путям, потому что так спокойнее и меньше опасностей либидься.

Материальная служба снабжает всю дорогу различными запасными частями, материалами и т. д. Но работа без плана приводит к тому, что материальная служба почти никогда точно не знает, что нужно дороге, какие материалы доставить. В момент острой нужды доставка цемента в Вятку поехала 5 вагонов цемента, хотя требовалось было только на 2 вагона. То же с алебастром—здесь 3 вагона материальной службы шлет 12. Нетерпимости в правлении знает такие случаи, когда при необходимости в 130 тонн алебастра делается заказ еще в 210 тонн; «разъезды» нескольких тысяч лентой со ст. Чернушка возле Красновишерка в Вятку, а потом назад в Татил и Красноуфимск. История знает, когда заказываются чугунные печи, а потом, когда печи уже отлиты и передано оказывается, что черт был не правлен и печи не годятся. Все это смелось, но собранная вместе по всем отделам, по всей дороге она вырастает в одно целое, представляя уже большую опасность.

Тернистый путь хороших дел.

За мелкими делами в одну шеренгу безобразий становится и крупнее. Сюда относится возмутительнейшая история с приказом о планово-предупредительном ремонте паровозов. Приказ последовал весьма хорошему делу—предупредить выход паровозов из строя, но приказу пришлось пройти долгий, тернистый путь прежде чем паровозы из всех боков почувствовали его благотворное действие. Дополнение к этому хорошему приказу было получено в Свердловске 19 июня 1929 года, но до 20 августа приказ не выехал из ст. Чернушка. Его выдерживали в столах, передавали друг другу,

снимали копии и комментировали. Но в конце концов, даже на сегодняшний день планово-предупредительный ремонт паровозов является чрезвычайно плохим. Правление дороги наказывало людей не представлявших во время сведения как идет ремонт паровозов. Но правление дороги ни разу не назвало тех кто этот ремонт не проводит.

«СВОИ» И «ЧУЖИЕ».

Систему создают люди. В правлении дороги систему помогаю отходящую от старых железнодорожных порядков созданной железной дороги. В просторных комнатах правления сидят люди разных мастей. Бывшие князья, члены колчаковских комиссий по борьбе с бандитами, доносчики колчаковской охраны, «специальности» перед лицом наступающей Красной армии, взрывающие паровозы, солдаты колчаковских комиссий по борьбе с бандитами и т. д.

В правлении дороги широко, с большим успехом развито семейство, идет развитие за родного человека. Бюро сборов, где работа занята до чрезвычайности сверх всяких «порядков» заброшенности, работают родственники начальника бюро Яковлева. Брату Яковлева непрерывно по выпадает жалование, выдвигают на большие должности, старший таксист-ривчик Пеняев—брат жены Яковлева—начальника. Вокруг них тесной кучкой держатся друзья и старые сослуживцы, правящие из Пермь и все вместе травят членом «легкой кавалерии». Такая же картина и в материальной службе и в других отделах.

Нужна чистка. Нужна крепкая детальная проверка всего аппарата правления дороги. Рабочие бригады за короткое время уже успели вытравить на свет множество безобразий и конкретных виновников. Надо это рабочее вмешательство в работу правления дороги продолжать дальше. В этом отношении большим шагом вперед, несомненно будет шефство рабочих свердловского железнодорожного узла над аппаратом правления дороги, принятое 5 мая. Надо это шефство укрепить и широко проводить в жизнь.